

Venezuela estudia plan energético para C. A.

Caracas, agosto 30 (Latin). Venezuela realizará un profundo estudio "país por país" para aplicar el programa de cooperación energética con América Central y el Caribe, suscripto en conjunto con México, informó el vice ministro de Energía y Minas, Igancio Moreno León.

El funcionario fue entrevistado por una misión del gobierno de Haití, encabezada por el comisionado presidencial, Guy Noel, quien manifestó la preocupación de su país por no estar incluido en las listas de naciones beneficiarias del plan de asistencia petrolera.

Venezuela y México, al firmar el convenio los tres de agosto en San José de Costa Rica, anunciaron que comprometerían unos 160.000 barriles diarios de su producción petrolera para asegurar el suministro a varios países de América Central y el Caribe, en condiciones favorables de pago.

\$ 25 millones de ayuda proyecta recaudar FMI

Abu Dhabi, agosto 30 (Latin-Reuter). El Fondo Monetario Internacional (FMI) proyecta recaudar 25.000 millones de dólares de los países productores de petróleo en tres años para ayudar a las naciones en vías de desarrollo, afirmó hoy un alto funcionario del FMI.

Shakour Shaalan, director del departamento para Medio Oriente del FMI, señaló a esta agencia que la respuesta de tres gran-

des estados petroleros árabes, Arabia Saudita, Kuwait y los Emiratos Arabes Unidos (EAU) fue alentadora.

Hizo estos comentarios al término de la gira del director gerente del FMI, Jacques de Larosiere, por Kuwait y los EUA. El FMI y los funcionarios de Arabia Saudita conversaron en junio en Washington, manifestó Shaalan.

El fondo proyecta re-

Pasa a la página 23

Atribuyen a curandera tratar Pdte. Brezhnev

Moscú, agosto 30 (UPI). Un grupo de científicos soviéticos declaró que no hay evidencia de poderes excepcionales en una mujer a la que se atribuye haber tratado al presidente Leonid Brezhnev y curar enfermedades usando misteriosos "campos biológicos".

La cuestión despertó mucho interés en la Unión Soviética, incluyendo rumores de que la aparente buena salud de que goza

Brezhnev se debe al tratamiento de la curandera de Georgia.

Escribiendo en el semanario intelectual Literatura Gazeta, los científicos señalan que hicieron un experimento para probar los poderes de Dzhuna Davitashvili.

Siete personas con úlceras de piel fueron examinadas antes, durante y después de sus sesiones con Davitashvili, a quien

Pasa a la página 5

La lista inicial del convenio beneficia a Barbados, Costa Rica, El Salvador, Guatemala, Honduras, Jamaica, Nicaragua, Panamá y República Dominicana, quedando abierta la posibilidad de incorporar a otras naciones del área a ese plan de cooperación energética.

El delegado presidencial de Haití dijo que su país consume 6.000 barriles diarios de petróleo, suministrados actualmente por la compañía transnacional Shell, desde su refinería en Curazao, donde se procesa una importante parte de las exportaciones petroleras venezolanas.

Agregó que su gobierno estudia la posibilidad de adquirir una de las refinerías denominadas modulares, con capacidad de procesamiento de 10.000 barriles diarios.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRÁFICA

SATURNO. Sin precedencia, agosto 30 (AP). Esta foto de Saturno fue tomada el domingo 24 por la nave espacial "Voyager-1" y fue difundida por el laboratorio de propulsión a cohete en Pasadena, California.

Hoy en la Historia

(Por The Associated Press). Hoy es domingo 31 de agosto de 1980.

Acontecimientos salientes de la fecha:

1290—Los judíos son exiliados de Inglaterra por orden del Rey Eduardo I.

1481—Juan II es proclamado rey de Portugal.

Pasa a la página 5

Niño muere por trasplante de médula en Perú

Lima, agosto 30 (Latin). El niño Rómulo Miranda, el primer ser humano sometido a trasplante de médula osea, murió nueve días después de la operación.

Pasa a la página 5



AP Radiofoto para LA PRENSA GRÁFICA

DISCURSO. Czeszochoma, Polonia, agosto 30 (AP). El cardenal polaco Stefan Wyszinski habla a la multitud congregada en Jasna Gora, en esta ciudad. Partes de su discurso fueron transmitidos por la radio y televisión polacas.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRÁFICA

ENTIERRO. Aldingen, Alemania Occidental, agosto 30 (AP). Fotografía tomada durante el entierro del ex director de la escudería de la compañía automovilística Daimler-Benz, Alfred Neubauer. Aparecen de izquierda a derecha los ex pilotos Karl Kling, Hermann Lang y el argentino Juan Manuel Fangio. Neubauer, conocido como "Don Alfredo", murió a los 89 años.

Desarrollan 2 técnicas contra leucemia en EUA

Boston, agosto 30 (AP). Científicos norteamericanos han desarrollado técnicas para ayudar a combatir la leucemia, una de las cuales permite a los médicos pronosticar por primera vez cuando las víctimas de la enfermedad sufrirán una recaída.

La otra técnica—una nueva forma de tratamiento—podría añadir años de vida a los pacientes de leucemia miélogena aguda, una fórmula particularmente obstinada de la enfermedad, dijeron los médicos.

La técnica utilizada una quimioterapia más breve, pero más intensa que el tratamiento habitual.

Ambos descubrimientos son tema de artículos aparecidos en la edición más reciente de la publicación "New England Journal of Medicine".

El nuevo sistema de pronóstico, llamado técnica PCC, se da a los pacien-

tes cuya leucemia está en proceso de remisión. El examen del material genético de las células de la médula osea permite a los médicos detectar las células cancerosas antes de que éstas se multipliquen y se propaguen.

"Puede avisar con tres o cuatro meses de anticipación al médico en caso de que el paciente se encuentre en vías de experimentar una recaída", dijo el Dr. Potu Rao, biólogo que desarrolló la técnica con otros científicos en el hospital M. D. Anderson y el Instituto del tumor de Houston.

Con ello, añadió, "le da tiempo al médico para tomar medidas y desarrollar una acción preventiva a fin de impedir la recaída".

La leucemia o cáncer de la sangre suele ser mortal. Se calcula que sólo en Estados Unidos 16.000 personas mueren cada año.

Pasa a la página 5

Congreso anticomunista realizarán en B. Aires

Buenos Aires, agosto 30 (AP). Un ministro del régimen militar boliviano participará en esta capital en un congreso anticomunista latinoamericano, en momentos en que Bolivia podría abandonar, "de un momento a otro" el pacto subregional andino, según dijo la agencia noticiosa oficial argentina TELAM.

Se informó hoy que el ministro de Prensa e Información de Bolivia, Fernando Palacios, será uno de los delegados al cuarto congreso de la Confederación Anticomunista Latinoamericana, que se inaugurará el lunes en Buenos Aires.

El congreso se realizará en los salones del Centro Cultural general San Martín, dependiente de la municipalidad de Buenos Aires, y será presidido por el general argentino Carlos Suárez Masón, quien pasó a retiro en diciembre pasado después de desempeñarse como jefe

del Estado Mayor del Ejército.

Entre otras conocidas personalidades que asistirán al encuentro anticomunista figuran el comandante en jefe del ejército uruguayo, general Roberto Queirolo, el dirigente derechista salvadoreño Roberto D'Abuisson, el brasileño Alfonso de Moraes Passos, el teniente coronel Colombiano Alberto Luciano Cleves y el exiliado cubano Armando Pérez Roura.

La llegada de Palacios, dirigente de la Falange Socialista Boliviana de tendencia derechista, se produce en circunstancias en que el presidente Luis García Meza acaba de anunciar en La Paz que su gobierno estudia el retiro boliviano del Pacto Andino "y las posibilidades futuras de coordinar su ingreso al Pacto del Cono Sur".

El citado pacto no existe formalmente, aunque

Pasa a la página 5



AP Radiofoto para LA PRENSA GRÁFICA

ESCENA EN LA PLAYA. Ashkelon, Israel, agosto 30 (AP). Soldados israelíes se conducen en un "jeep" con armas de largo alcance y hacen una pausa al llegar a

una playa en donde jugaban niños (al fondo). Las tropas vigilan la playa cerca de Ashkelon cerca del Mediterráneo y a lo largo de la costa.